

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА.
Боевой смотр революционных сил трудящихся — Переводная «Правды» за 3 мая 1939 года.
Демонстрация международной солидарности трудящихся — Первомайский парад и демонстрация на Красной площади в Москве.
ВТОРАЯ СТРАНИЦА.
Товарищи Коккинаки и Гордиенко

во в Нью-Йорке.
Перелет Коккинаки и Гордиенко вызывает всеобщее восхищение.
ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА.
На совещании читателей газеты «Кузбасс».
О развешивании социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки в сельских советах — Постановление бюро Но-

вобирского обкома ВКП(б) и президиума облисполкома.
Болхос «3-й год пятилетки» закончил сов. пшеницы.
ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА.
Социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки.
Ни минуты покоя врагу! — Письмо из Северного Китая.

БОЕВОЙ СМОТР РЕВОЛЮЦИОННЫХ СИЛ ТРУДЯЩИХСЯ

(Переводная «Правды» за 3 мая 1939 г.)

С удовлетворением и гордостью подводит международный пролетариат итоги первомайского смотра своих боевых революционных сил. Да, это был внушительный праздник! Он показал миру, что рабочий класс всех стран стоит непоколебимо на позициях пролетарской социалистической революции, что сотни миллионов трудящихся по всему земному шару сплотились вокруг рабочего класса, вокруг коммунистов, объединенные решимостью дать сокрушительный отпор фашизму, объединенные решимостью усмирить гибель ненавистного капитализма.

Первомайский праздник международного пролетариата прошел под ярко выраженными антифашистскими лозунгами. Всюду трудящиеся демонстрировали свою волю к единству народной борьбы с обнаглевшими агрессорами.

Всюду трудящиеся приветствовали великую Советскую страну как свою родную мать, как могучую опору международного пролетариата в борьбе с общим ненавистным врагом — с миром капиталистического насилие, эксплуатации.

Советскому Союзу — ударной бригаде международного пролетариата — по справедливости принадлежало первое место на светлом первомайском празднике. Социализм, в котором стремятся рабочие всех капиталистических стран, о котором они страстно мечтают, за который героически борются, осуществлен в нашей стране.

«Буржуазия всех стран твердит, что народ не может обойтись без капиталистов и помещиков, без купцов и кулаков. Рабочий класс нашей страны доказал на деле, что народ может с успехом обойтись без эксплуататоров» (Сталин).

Светлый праздник международного пролетариата в нашей стране был живой иллюстрацией к докладу товарища Сталина и к памятным выступлениям на XVIII съезде ВКП(б). В городах и селах нашей страны, на всех ее рубежах, на кораблях советского флота, среди льдов Арктики — всюду выступили с радостными песнями, с приветственными кликами советские люди, построившие социализм. И со всех концов земного шара взошли трудящиеся с благодарностью, с верой, с любовью обращались к советским людям, ибо они открывают всему международному пролетариату его завтрашний исторический день.

Огромные успехи социализма в нашей стране. С энтузиазмом готовили рабочие, колхозники, наша интеллигенция свои первомайские подарки, перевыполняя планы, повышая производительность труда. Этот энтузиазм питается сознанием, что мощь и сила нашей страны — это мощь и сила международного пролетарского движения. «Если успехи рабочего класса нашей страны, если его борьба и победа послужат к тому, чтобы поднять дух рабочего класса капиталистических стран и укрепить в нем веру в свои силы, веру в свою победу, то наша партия может сказать, что она работает не даром» (Сталин).

Веселым и радостным был первомайский праздник в нашей стране. Сотни тысяч и миллионы рабочих, крестьян, советских интеллигентов выражали моральное и политическое единство нашего народа, сплоченно вокруг великой партии Ленина — Сталина.

Так, как выглядела наша великая родина в день 1 Мая, будет выглядеть весь мир в тот день, когда международный пролетариат уничтожит источник вражды и на-

силы, источник крови и грязи — капитализм. Этот день придет! Его очертания можно уже разглядеть в тумане, окутывающем капиталистический мир.

Трудящиеся всего мира с отчаянием смотрят на разгорающуюся мировую войну. Нет больших сторонников мира, чем советский народ. Наш первомайский праздник красноречиво об этом свидетельствует. Но он красноречиво говорит и о том, что советская любовь к миру ничего общего не имеет с лицемерным, буржуазным пацифизмом.

Всюду в советской стране — во всех ее городах, в национальных республиках и в Москве самым светлым, самым радостным моментом первомайского праздника была встреча советского народа со своей горячо любимой, родной Красной Армией. Красноармейцы и краснофлотцы, командиры, комиссары, политработники — это подлинные именинники на советских праздниках. С отеческой заботой советский народ, следуя указаниям партии Ленина — Сталина, выхаживал, вырастил свою вооруженную силу.

Глубокие, всенародные чувства выразил маршал Советского Союза товарищ Ворошилов, когда сказал в своей замечательной речи на первомайском параде: «Наш народ любит мир, ценит его великие блага и борется за мир во всем мире. Но он умеет и воевать. И не только умеет, но и любит воевать».

Первомайский праздник показал миру грозную силу советского оружия. Советский народ и его армия — это единое целое, это та необоримая армия, которая была, есть и вечно будет непобедимой. Нет такого крупного центра в нашей стране, в котором не вышли на первомайский праздник прекрасно обученные, великолепно вооруженные красноармейские или краснофлотские части. Советские граждане вспоминали речь товарища Ворошилова на XVIII съезде ВКП(б), когда проносились перед ними, или грозно проходили, сотрясая землю, обещанные агрессору «смирительные рубашки» из высококачественной стали, когда ракеты и в Москве, и в Ленинграде, и в Киеве, и на Дальнем Востоке, на границах и в центре могучие воздушные машины. Горе тому, кто посмеет посягнуть на наши границы. Враг будет уничтожен без остатка!

Первомайский праздник подтвердил, что советский народ обладает союзниками во всем мире. В тех капиталистических странах, где рабочий класс имеет возможность открыто выразить свои чувства и настроения, свои требования к правящим классам, он заявил, что СССР — это основная политическая сила в борьбе с фашизмом, и все симпатии трудящихся на стороне Советского Союза.

Отправившись в день 1 Мая, трудящиеся нашей страны вновь берущая за свои трудовые дела, вновь вступающая радостные будни социалистического творчества, дальнейшего победного движения к коммунизму. Пусть пеняют на себя дерзкие, обуреваемые враги, запугавшиеся в клубке крови, грязи, интриг, шантажа, которые попытались бы превратить великое строительство коммунизма и заставили бы советский народ взяться за оружие. Первомайский праздник — это не просто радостная маевка. Это боевая переключка международного пролетариата. Это взаимное братское пожатие рук перед великим и решительным боем. Это революционный обет бороться за торжество коммунизма до полной его победы!

НЬЮ-ЙОРК

Товарищам В. КОККИНАКИ, М. ГОРДИЕНКО

Горячо поздравляем вас с благополучным завершением выдающегося перелета Москва — Северная Америка.

Ваш перелет, покрывший восемь тысяч километров за двадцать два часа пятьдесят шесть минут, показал, что мужественные, отважные советские летчики могут успешно решать труднейшие задачи мировой авиации.

Обнимаем вас, желаем здоровья и крепко жмем ваши руки.

По поручению правительства СССР

**В. МОЛОТОВ,
И. СТАЛИН.**

Демонстрация международной солидарности трудящихся



Первомайская демонстрация в Кемерово. Колонны демонстрантов.



Фото П. Мусюк

Первомайский парад и демонстрация на Красной площади в Москве

На параде участвовало 603 самолета

Весеннее солнце жаркими лучами залило столицу, одетую в праздничный наряд. Тысячами алых знамен расписана площадь, улицы, дома Москвы. Трибуны вдоль кремлевской стены переполнены.

В 10 часов на правое крыло мавзолея поднимаются товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Калинин, Микоян, Андреев, Шверник, Берия, Маленков, Буганин, Дмитриев, Щербаков, Щирятков, Литвинов, Кузнецов, Ярославский, М. М. Каганович, Фадеев, Горкин, Пронин, и другие. Громом оваций и возгласами «ура» встречают товарища Сталина, руководителей партии и правительства присутствующие на трибунах.

Из Спасских ворот Кремля выезжает Народный Комиссар Обороны Маршал Советского Союза товарищ К. Е. Ворошилов. Приняв рапорт командующего парадом Маршала Советского Союза товарища С. М. Буденного, народный комиссар обзвещает войска, здоровается с ними и поздравляет их с международным праздником 1 Мая. В ответ любимому наркомун несется громовое красноармейское и краснофлотское «ура».

Обзвещ войска закончен. Товарищ Ворошилов поднимается на трибуну мавзолея. По поручению Центрального Комитета ВКП(б) и правительства СССР он приветствует красноармейцев, командиров, комиссаров, политработников, рабочих, колхозников и всех трудящихся нашей родины и представителей рабочего класса зарубежных стран, поздравляет их с пролетарским праздником 1 Мая.

Сильная и яркая речь товарища Ворошилова часто вызывает на трибунах шумные рукоплескания и

возгласы одобрения. Закачивая свою речь, товарищ Ворошилов провозглашает:

— Да здравствует наш великий Сталин! Ура!

Над площадью раскатывается громовое «ура». Оркестр исполняет «Интернационал». 60 оружейных выстрелов праздничного салюта потрясают воздух.

Начинается торжественное шествие частей Красной Армии.

Торжественный марш открывает сводный полк начальствующего состава Центральных управлений Народного Комиссариата Обороны и батальон Народного Комиссариата Военно-Морского Флота.

Четким шагом перед трибунами проходят питомцы военных Академий.

Все они демонстрируют отличную строевую подготовку командного и политического состава РККА.

Грозна и уверена поступь советской пехоты, показавшей свои великодушные боевые качества в недавних боях у озера Хасан. Стрелки несут винтовки и ручные пулеметы наперевес. Стальные шлемы бойцов сливаются в глазах зрителей в несокрушимый панцирь.

Хорошую выработку демонстрируют будущие артиллеристы — учащиеся спецшкол столицы.

Приветственные аплодисменты несутся с трибун навстречу красным конникам, навстречу легендарным танкистам, с которыми связаны незабываемые воспоминания о разгроме врагов в годы гражданской войны.

На площадь вступает механизированная артиллерия. Она представлена в параде многочисленными образцами первоклассных орудий все-

возможных калибров и назначений: противотанковых, скорострельных, дальноточных, зенитных. Торжественный марш артиллеристов явился яркой демонстрацией исключительной военной мощи СССР. Страшной для врагов, всеогражающей силой будут ворошиловские залпы!

Гудом одобрения встречает площадь появление танков, заключающих парад воинских частей. Перед восхищенными зрителями пронеслись могучие танки, грозные сухопутные дредноуты. На головных машинах этого отряда «сверкали имена — «Сталин», «Клим Ворошилов», «Бирюк», «Андрей Жданов». За ними появляются новые сверхмощные машины — танки-крепости с еще более сложным башенным устройством, с еще большим количеством пулеметных и оружейных гнезд.

Велика и могуча военная техника СССР! Замечательны люди, в совершенстве овладевшие ею!

Около полудня, когда на площадь вступили многотысячные колонны демонстрантов, в глубоком первомайском небе начался воздушный парад, в котором участвовало 603 различных самолета.

Казалось нет конца этому воздушному маршу. Над площадью молниеносно появлялись и исчезали скоростные истребители и бомбардировщики различных систем. Их впервые видят на площади. Славные сталинские соколы демонстрировали могучую советскую авиационную технику, мастерство людей Красной Авиации.

Парад вооруженных сил советского народа явился красноречивой иллюстрацией к словам товарища Сталина, сказанным на XVIII съезде ВКП(б): «Мы не боимся угроз со стороны агрессоров и готовы от-

ветить двойным ударом на удар поджигателей войны, пытающихся нарушить неприкосновенность советских границ».

... Стрелки на часах Спасской башни подходят к цифре двенадцать. Еще мгновение и Красная площадь заколыхалась заревом знамен. Первомайская демонстрация трудящихся столицы началась!

Праздничное шествие открыли коллективы передовых предприятий столицы.

Во главе первомайской колонны Ленинского района идут инициаторы соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки — рабочие, инженеры и служащие орденосного завода «Красный пролетарий».

Большим коллективом вышел на демонстрацию Союз советских писателей СССР.

Взоры демонстрантов обращены к трибуне мавзолея, где, окруженный своими славными соратниками, стоял, ласково отвечая на приветствия, великий Сталин.

Радостные дети, высоко поднятые на руки отцов и матерей, казалась плыли над могучим людским потоком, аллюдиоровали и пускали в солнечное поднебесье разноцветные воздушные шары.

По всей площади гремели восторженные возгласы народа в честь Сталина, в честь его славных соратников:

— Да здравствует Сталин!

— Ура — товарищу Сталину!

Высоко поднимают демонстранты портреты членов Политбюро, золотые книги Сталинской Конституции и «Краткого курса истории ВКП(б)».

(ТАСС).

Демонстрация патриотизма

Нескончаемой лентой движется колонна демонстрантов по Советской улице, мимо центральной трибуны.

Идут школьники и пионеры, студенты, физкультурники, химики, металлурги, энергетик, швейники, связисты, интеллигенция, служащие. Над головами реет лес знамен. Демонстранты несут сотни портретов Карла Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, портреты соратников великого Сталина, портреты лучших, знаменитых людей нашей родины — героев труда, героев Красной Армии, Красной Авиации.

В плакатах и лозунгах — радость счастливой жизни, воля народа к борьбе за коммунизм, любовь и преданность народа партии большевиков, тенью пролетарской революции Сталину.

Шествие открывают дети. Метровые букеты составляют короткие слова: смена смены идет. Плынет в воздухе огромный глобус. На глобусе большими буквами «Да здравствует коммунизм». Далеко виден значок ВЛТО, сделанный в рост пионера. Значок этот есть на груди почти у каждого школьника.

Дети несут модели самолетов, танков, броневиков, боевых кораблей,

рвущиеся ввысь парашютики. И над всем высится: «Спасибо товарищу Сталину за счастливое детство».

В цветах, улыбах, ярких, радостных красках нарядов, брызгах смеха прошла счастливая детвора.

Пронесется мотоциклисты и велосипедисты спортивного общества «Азот».

Идет, награжденный переходящим красным знаменем наркомата коллектив азотно-тукового завода. Азотчики с гордостью несут щиты с высокими показателями работы своего завода.

В автомашине группа людей в рабочих плакатах, с винтовками в руках. Плакат со словами: «Если завтра война...» объясняет смысл инцидентов.

На защиту родины встанет весь советский народ, если враг попытается посягнуть на границы Советского Союза.

Коксохимки показывают другую инцидентировку. Граница. Зорко следят пограничники за определенной стороной. От взгляда бойцов никому не укрыться, от пули никому не уйти.

Едкие карикатуры на японских самураев и германских агрессоров

высмеивают попытки неудачливых охотников поживиться советским добром.

Проходят коллективы гидрогенизационного, механического заводов, ГРЭС, Уралсибестроя.

Большой герб СССР. Его окружают одиннадцать гербов союзных республик. Юноши и девушки в национальных костюмах олицетворяют братскую дружбу народов нашей страны.

В оформлении колонн много изобразительства.

В диаграммах, макетах показана третья пятилетка. Величественные цифры и задачи третьего пятилетнего плана зовут в бой.

Цифры превратятся в построенные заводы, фабрики, шахты, МТС,

театры, клубы, больницы, дома. Задачи будут выполнены.

Об этом говорят лица демонстрантов, слова лозунгов звучат, как клятвы.

Сталинскую Конституцию, радостный труд, счастливую жизнь, патриотизм советских людей демонстрировали 1 Мая трудящиеся Кемерово.

С гордостью несли демонстранты десятки полотнищ со словами любимого Сталина: «Мы не боимся угроз со стороны агрессоров и готовы ответить двойным ударом на удар поджигателей войны, пытающихся нарушить неприкосновенность наших границ».

В первомайской демонстрации участвовало больше 50 тысяч человек.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Завтра, 5 мая, в 6 часов вечера, в клубе ГРЭС состоится городское собрание актива партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, работников печати и рабкорского актива, посвященное Дню печати.

Горком ВКП(б), Редакция газеты «Кузбасс».

Ни минуты покоя врагу!

(ПИСЬМО ИЗ СЕВЕРНОГО КИТАЯ)

Китайские партизаны не дают японским захватчикам ни минуты покоя.

Японцы захватили в Китае обширную территорию в десятки тысяч квадратных километров, но на этом громадном пространстве они не чувствуют себя хозяевами положения.

В глухие ночи, в холод и стужу партизаны, к которым присоединяются отряды самозащиты из местного населения, нападают на японские гарнизоны, уничтожают живую силу врага, захватывают оружие и военное снаряжение.

Жестокие карательные экспедиции против партизан, организуемые японцами, не в состоянии подавить мощное народное движение, исполненное высоким патриотизмом и самоотверженностью.

Обычно партизаны нападают на неприятеля ночью. Чаше всего трусливые самураи скрываются за городские стены. В таких случаях партизаны проникают в город под видом мирных жителей, в условленное время нападают на городскую стражу, обезоруживают ее и выпускают свой отряд, который расправляется с японцами.

Партизанская война принимает все более широкие размеры. Военные действия партизан проходят не только вдоль шоссе и дорог и железнодорожных веток: партизаны все чаще появляются и вблизи крупных городов.

Среди китайского населения широкой популярностью пользуется «Общество по спасению государства». Отделения этого общества имеются почти в каждой деревушке. Члены общества проводят среди населения антияпонскую пропаганду, организуют отряды самообороны.

Датунское отделение (Северный Китай) этого общества сформировало партизанский отряд под командой легендарной женщины из провинции Фуцзянь — Ли Лин. Отряд Ли Лин в настоящее время насчитывает всего 16 человек. Несмотря на свою малочисленность, отряд наводил страх на японцев и за короткое время увеличился до 200 человек.

Партизаны Ли Лин отличаются решительностью, смелостью и отвагой.

Под покровом ночи они нападают на превосходящие их по численности и вооружению гарнизоны противника и разоряют их.

Дилиновские партизаны наводят ужас на японские гарнизоны, расположенные в зоне Датун. Стоит японцам узнать о приближении этого отряда, как они поспешно скрываются за высокие стены города и целыми днями держат городские ворота на запоре.

Стыхийное движение китайского крестьянства против японцев, руководимое 8-й Народной революционной армией, приняло организованный характер.

Одна из частей 8-й армии послала в окрестности г. Датун бывшего студента Байпинского университета Чжан Лун. Чжан в короткий срок собрал из мелких отрядов самообороны партизанский отряд в 500 человек.

Чжану удалось ворваться в северные ворота г. Датун, перебить охрану японцев, забрать оружие и боеприпасы, после чего он вышел из города и окопался в близлежащей деревушке. С наступлением ночи часть партизан пала на японцев с тыла, захватив еще около 20 винтовок и 3 легких пулемета. Запасшись, таким образом, оружием и боеприпасами, отряд ушел в горы.

В восточной части провинции Суйюань японцы занимают только уездные города с крепкими городскими стенами. За пределами городских стен их власть кончается: там господствуют партизаны. Японцы могут углубляться от городских стен не далее чем на 10 километров.

Партизанское движение на стыке трех северных провинций (Шаньси — Чахар — Суйюань) разрастается все глубже и шире. Недалеко то время, когда разрозненные сейчас партизанские отряды сумели сомкнуться с регулярными частями китайской национальной армии.

Сомкнувшись, они составят ту силу, которая нанесет сокрушительный удар японским самураям и очистит от них родную землю, обильно политую народной кровью.

СЕ ЛЯН-КЕ

1 Мая в странах капитала

Со всех концов мира поступают сведения о больших рабочих демонстрациях, прошедших в день 1 мая.

В Лондоне, несмотря на проливной дождь, состоялась многотысячная демонстрация. В демонстрации, проходившей под лозунгом борьбы за мир, приняли участие большие группы колониальных рабочих — негров, индусов и других.

Во многих городах Франции в первомайских демонстрациях приняли участие десятки тысяч человек. В Париже и его окрестностях состоялось 40 первомайских собраний. Во многих районах страны была приостановлена работа.

В Марселе 30 апреля состоялась 20-ти тысячная демонстрация. В

Лондоне на многих предприятиях рабочие собрались после работы и предъявили ряд требований предпринимателям и правительству.

В Нью-Йорке в первомайской демонстрации приняло участие около 100 тыс. рабочих. Демонстранты прошли по главным улицам города с антифашистскими плакатами. На плакатах были надписи: «Отменить закон о нейтралитете», «Запретить торговлю с агрессорами» и другие. «Объединенная рабочая ассоциация» Шанхая опубликовала воззвание к рабочим организациям всего мира, которым призывает помочь китайским трудящимся в их борьбе против агрессора.

(ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

Захват Албании итальянскими войсками сильно обострил отношения между западно-европейскими державами. В первую очередь возросла угроза фашистской агрессии для других стран Балканского полуострова.

Албания граничит с двумя небольшими балканскими государствами: с Грецией, насчитывающей свыше 6 с половиной миллионов жителей, и с Югославией, где проживает около 15 миллионов человек населения. Помимо этих государств на Балканском полуострове расположены Болгария и Румыния, а также небольшая часть Турции.

В особенно опасном положении очутились Югославия и Греция. В судьбе Греции непосредственно заинтересованы Англия и Франция.

Греция лежит на южной оконечности Балканского полуострова в непосредственной близости от морских путей, соединяющих Англию с ее владениями в Азии и на Тихом океане. Эти пути проходят через Гибралтарский пролив, Средиземное море и Суэцкий канал мимо греческого побережья и греческих островов. Тот, кто обладает побережьем Греции и такими ее островами как, например, Крит, является хозяином на важнейших английских морских путях.

Англия еще в прошлом веке ушла в свое владение Греция. Английский капитал в значительной мере прибрал к рукам эту страну с ее банками, промышленностью, торговым флотом. Любый удар по Греции был бы равносильным удару по Англии.

Франция также заинтересована в том, чтобы не изменялось соотношение сил в средиземноморском бассейне. Средиземное море омывает побережье Южной Франции и ряда французских владений.

Вот почему Англия и Франция не могли остаться равнодушными к захвату Албании итальянскими войсками и к возросшей угрозе агрессии для Балканских стран, в частности для Греции.

Английский премьер-министр Чемберлен выступил в парламенте с речью, в которой изложил подробности итальянского захвата Албании. Говоря об опасности агрессии против балканских стран и в частности против Греции, Чемберлен сообщил о решении английского правительства оказать поддержку Греции и Румынии «в случае какого-либо действия, которое с несомненностью будет угрожать независимости Греции или Румынии и которое греческое или румынское правительства будут считать настолько затрагивающим их жизненные интересы, что они будут вынуждены оказать ему сопротивление всеми своими национальными силами». Французское правительство официально взяло на себя такие же обязательства в отношении Греции и Румынии, как и Англия.

В связи с обострением международной обстановки президент Соединенных Штатов Америки Рузвельт обратился с посланием к правительству Германии и Италии Гитлера и Муссолини. Указывая на рост опасности всеобщей войны, Рузвельт спрашивал Гитлера и Муссолини:



Первомайская демонстрация в Кемерово. Выступление учащихся физкультурников школы № 1. Фото П. Мусюк.

Социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки

552 процента нормы

Бригада орденосца тов. Боброва новыми производственными победами и небывалым производственным подъемом встретила праздник международной солидарности трудящихся всех стран.

За последние дни бригада систематически выполняла свое задание на 200 с лишним процентов, а 25 апреля бригада выполнила задание на 333 процента.

Показатели всей бригады отдельные забойщики перекрывают. Так, забойщик тов. Култаев 26 апреля, работая в завязке, дал 3 метра ухода, вместо нормы 1,2 метра. Одновременно тов. Култаев работал в

нарезном забое. В этот день он производственное задание выполнил на 426 процентов.

Не плохие результаты в работе показывают забойщики тт. Кравченко и Шерин, они выполняют задание на 167 проц. каждый. Отгребщик Грибов на 166 процентов.

Сам бригадир тов. Бобров является замечательным образцом для своих рабочих. Он дает самую высокую производительность труда. За 25 и 26 апреля он выполнил сменное производственное задание на 550 и 552 проц.

А. Р.

С чем я встретил 1 Мая

Я работаю на шахте «Центральная» уже 6 лет, а вообще с шахтой познакомился с 1917 года. Ежегодно я проводил 1 Мая хорошо, но в нынешнем году я особенно радостно и весело встретил наш пролетарский праздник.

Я стахановец. Наш третий район шахты перевыполняет план. Мы с парторгом тов. Червоным регулярно выпускаем стенную газету «Молодой забойщик». Все это меня очень радует, вселяет в меня много свежих сил.

Я чувствую себя полным хозяином производства, болею душой за его работу. Выключившись в соци-

алистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, ежедневно выполняю свою норму на 200 процентов и больше. А 24 апреля выполнил норму на 230 проц. В этот день я выдал 34 вагончика угля, вместо 14 по заданию, и подал заходку. Всего заработал в этот день 35 рублей 70 коп.

В июне я оканчиваю курсы мастеров социалистического труда по горному делу. Хорошо и радостно жить в нашей счастливой социалистической родине!

А. АФАНАСЬЕВ, забойщик-стахановец шахты «Центральная».

Результаты соревнования

Стахановцы артели «Ударник» международный пролетарский праздник 1 Мая встретили прекрасными образцами производительности труда. Токари тт. Морозки, Морозов и Суворов ежедневно на токарной обработке французских ключей выполняют каждый от двух с половиной до трех норм. Слесарь т. Антропова на обработке деталей ширпотреба выполняет задание до 150 проц. Свы-

ше трех норм систематически дают: слесарь т. Косачов и формовщик литойной цеха т. Береговских и по две с лишним нормы вырабатывают жестянички тт. Дрыгин и Шипкина.

Л. Б.

Тов. Кузнецов Н. Г. — Народный комиссар Военно-Морского Флота СССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР товарищ Кузнецов Николай Герасимович назначен Народным Комиссаром Военно-Морского Флота СССР.

Президиум Верховного Совета СССР освободил товарища Фрипповского М. П. от обязанностей наркома Военно-Морского Флота СССР. (ТАСС).

ГОРТЕАТР

4 сев. тал. 190 **Стакан воды**
5 сев. тал. 191 **Мария Стюарт**
6 днем с. т. 192 **Смерть Иоанна Грозного**
6 веч. с. т. 193

Начало вечернего спектакля — в 8 ч. 30 м. вечера, предварительная продажа билетов в классе университета, 2-й этаж, с 10 ч. утра, до 3 ч. 30 м., класса театра с 4 часов дня до 9 часов вечера.

Кинотеатр „МОСКВА“
4 мая звуковой художественный фильм **Щорс.**
Нач. сеансов в 4—6—8—10. Касса с 3 ч. дня. СКРО: Руслан и Людмила.

ТИПОГРАФИЯ ГАЗЕТЫ „КУЗБАСС“

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ НА ВСЕВОЗМОЖНЫЕ ПЕРЕПЛЕТЫ: книги, альбомы, производит наклейку географических карт и переплет документов.

Для переплета документов высылает работников на место к заказчику. Телефон № 889, 396.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Покупайте и требуйте во всех магазинах города пастеризованное молоко Кемеровского горхоза. Пастеризованное молоко подвергнуто температурной обработке, своим качеством гарантирует от желудочно-кишечных заболеваний и других заразных болезней, например, бруцеллеза, туберкулеза, брюшного тифа, постельного которого может являться непастеризованное молоко.

СВОДКА

о ходе весеннего сева по колхозам Кемеровского района на 1 мая 1939 г.

НАИМЕНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ	Засеяно	% выполн. плана	НАИМЕНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ	Засеяно	% выполн. плана
Имени Буденного, Комиссаровского сельсовета	114	59,7	«Белорусс»	30	13,7
Имени Мичурина	133	50,2	Им. Пушкина	45	13,6
«Шахтер Кузбасса»	27	48,2	«Доббасс»	37	13,3
«Красный флот»	60	40	«Коми перьяк»	17	13,3
«Широкое поле»	102	38,3	«Красный коммунар»	26	13
Имени Калинин, Боровского сельсовета	8	38	«Красный моряк»	10	13,1
Имени Куйбышева	96	37,5	«Пчелка»	67	13,1
Имени Димитрова	52	36,6	«Путь к социализму»	39	12,3
«Оборона страны»	30	35,7	«Десовик»	20	12,3
«Первое Мая»	92	32,9	«Красная пятилетка»	53	11,9
«Вторая пятилетка»	85	32,3	«Сталинец»	40	10,6
«Вперед к социализму»	140	30	«Сталинский путь»	2	10,5
Имени Кирова, Боровского сельсовета	50	28,7	«Урал»	11	10,4
«Крепи оборону»	144	26,3	«Красная сибирячка»	58	10,2
«Сибирь»	32	26,2	«Тукай»	21	10,2
Им. Чапаева	68	25,2	«Тайга»	17	10
«Красный труд»	48	24,9	«Большевистский сев»	51	10
Им. Карла Маркса	93	24,1	«Золотой колос»	17	9,3
Им. Ворошилова	80	23,8	«Зеленый луг»	27	9,2
«3-й год пятилетки»	60	23,5	«Новая заря»	50	9,1
«Красная весна»	63	23,1	«Памя победы»	11	8,8
«Старатель»	32	23	«Ударник»	46	8,8
Имени Калинин, Шумихинского сельсовета	75	22,5	«Новый молот»	25	8,1
«Денинский путь»	7	22,5	Им. Кагановича, Старо-Червоного сельсовета	12	7,6
«Завезы Ленина»	126	21,2	«Красный колос»	20	7,6
«Призыв Сталина»	69	20,7	Им. Коминтерна	22	7,1
«Победительница»	56	20,7	«Комсомолец»	15	6,5
«Путь Ленина»	72	20,3	«Красное знамя», В-Промышленного сельсовета	10	6,3
Им. Кагановича, В-Томского сельсовета	4	20	«Красный пахарь»	30	5,8
«Красное знамя», Осинского сельсовета	14	19,1	«Красный луг»	15	5,5
«Красный маяк»	40	18,4	«Красный партизан»	7	5
«Красный Октябрь»	32	18,1	«Сталинский путь»	10	4
«Красный полевод»	71	18,1	«Смьчка»	12	3,2
«За урожай»	40	18,1	Им. Жданова	5	2,4
«Преток»	18	18	«Дарб»	2	1,7
«Кузбасс»	61	17,6	«Гудок»	5	1,4
«Искра»	54	17	Имени Ленина	3	1,4
«Первые всходы»	78	16,9	«Луч будущего»	2	1,4
Имени Молотова	63	16,1	Имени Кирова, В-Промышленного сельсовета	2	1,3
Им. Буденного, Шумихинского сельсовета	45	15	Итого по колхозам Кемеровской МТС	1.970	18,2
«Завезы Куйбышева»	38	15	Итого по колхозам Емляковской МТС	629	8
«Кузнец»	43	14,8	По колхозам не обслуживаемым МТС	974	19,5
«Первомайский»	44	14,5	Всего по району	3.573	15,1
«Сибирское утро»	13	14	Райзо.		

Публикуемая сегодня сводка райзо показывает совершенно неудовлетворительные темпы весеннего сева в районе. За пятидневку с 25 по 30 апреля засеяно 3220 гектаров или 13,7 процентов к плану, а всего с начала кампании посеяно 19,4 процента к плану.

В ряде колхозов темпы сева внушают серьезную тревогу. Например, в колхозе «Сталинский путь», Ягуповского сельсовета (пред. колхоза Смирнов) за пятидневку посеяно всего лишь 8 гектаров, или 3,2 проц. к плану.

Ясно, что сеять такими темпами нельзя. В каждом колхозе имеются все возможности провести сев зерновых в сжатые сроки, в 7—8 дней.

Нешлохие показатели дает колхоз имени Мичурина (пред. колхоза тов. Акулов), посеявший за пятидневку 103 гектара, или 38,9 проц. к плану. Колхоз имени Куйбышева, Ягуповского сельсовета (пред. колхоза тов. Козлов С.) посеял за пятидневку 81 гектар, или 31,7 проц. к плану.

Таковыми же возможностями располагают и остальные колхозы, нужно лишь проявить хозяйскую заботу об урожае, по-большевистски развернуть работу на полях.

В ряде колхозов задерживается сев в ожидании, когда подохнут большие земельные массивы, прене-

брегаются сев выборочным порядком. К таким относятся колхозы: «Ким», «Новый путь», «Кзыл-Байрак» (Воскресенский сельсовет), «Победа», «Огонек» (Старо-Червоный сельсовет), «Стрела Советов», «Заря» и др., которые на 30 апреля к севу не приступали.

Надо решительно повысить темпы сева в районе. Широко применять сев выборочным порядком, использовать каждый день и час. Посеять раньше, значит собрать дополнительно сотни и тысячи центнеров урожая.

Повышая темпы, не упускать основного — качества сева.

МТС должны решительно повысить использование машин на посевной. В том же колхозе «Завезы Ленина» культиватор и наполовину не используется, культивируют по 13—15 гектаров в день, вместо 40—50 га. А руководители МТС видя это не принимают мер.

Посеять быстро и высококачественно — важная задача колхозов и совхозов. Выполнить эту задачу по-большевистски — дело чести партийно-комсомольских организаций, сельсоветов, каждого руководителя колхоза, совхоза, МТС и каждого колхозника.

Ответственный редактор А. ВОЛОСТНЫХ.

Кемеровскому педучилищу требуется кассир-счетовод.

ТРЕБУЮТСЯ: гл. бухгалтеры, старшие бухгалтеры, бухгалтеры и экономист-финансист. Кварты предоставляются. Обращаться: правый берег, трест «Кемеровоуголь» в главную бухгалтерию треста. 807—1

Кемеровск. стройконтор облстройтреста ТРЕБУЮТСЯ: кассир-инкассатор, шоферы, экономист-плановик. Обращаться: Советская, № 97. —2

Немеровскому гидрогенизационному заводу (Новая колония, площадка бывш. Углерезервоара завода) требуется ст. бухгалтер расчетной группы. 836—2

Утерянную печать на имя Сталинского сельсовета считать недействительной. 829—1

Утеряны колеса от автомашин марки «ЗИС-5» в сборе. Нашего ирошу сообщить за вознаграждение по адресу: гараж КТС. 832—1

Пристал поросенок. Улица Февральская, дом № 3. 830—1